

ELŐFIZETÉS:

MEGJEJENÉS:
 Egy évre 24 korona.
 Egy hónap 2 korona.

VIDÉKEN:
 Egy évre 28 korona.
 Egy hónap 2 k. 40 f.

HIRDETÉSEK:
 Házasításra feljött sor egyenként 20 fillér,
 minden következőjéért 15 fillér.

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI NAPILAP.

SZERKESZTŐSÉG:

Aradi és csehszéki egyesült
 vasutak palotájában
 TELEFON-SZÁM: 328

KIADÓHIVATAL:
 Aradi Nyomda Részvénytársaság.
 József főherceg-ut 22. sz.
 TELEFON-SZÁM: 154.

Arad, 1914.

FŐSZERKESZTŐ:
STAUBER JÓZSEF.

Hétfő, augusztus 10.

Lengyelország felszabadítása az orosz járom alól.

Hadseregünk főparancsnokának kiáltványa. — Az egyesült osztrák-magyar és német seregek előrenyomulása. — Győzelmes harcok kelet galiciától a balti tenger mellékéig. — Ágyuharc Cattaróval. — Ujabb leleplezések az orosz két-szinüségről. — Antivárit bombázzák hadihajóink.

— Hivatalos távirati tudósítások. —

Budapest — Bécs, augusztus 9.

Lemberg aug. 9. Éjjel, a mikor csapataink az orosz lengyel határt átlépték, ugyanott német és lengyel nyelven a következő felhívást tették közzé a lengyel néphez:

A mindenható akaratóból, a ki a népek sorsát intézi és legfőbb hadurunk hatalmából lépik át az egyesült osztrák-magyar és német seregek a határt. Ezzel

magunkkal hozzuk a lengyelek felszabadítását is a moszkovita járom alól.

Üdvözljétek bizalommal zászlóinkat: jogosságot hoznak nektek! Nem idegenek e zászlók nektek se, testvéreiteknek se. Milliós lengyel áll mintegy másfél évszázad óta a monarchiának és a német birodalomnak kötelekében kiváló kulturális fejlődésben és már Szobiesky király óta, a ki a Habsburgok szorongatott országának valamikor tetterségi segítségét nyújtott,

bensőleg egybe van forrva Lengyelország dicsőséges hagyománya nyugati szomszédjával.

Mi tehát ismerjük és értjük a lengyel nép lovagiasságát és kiváló tehetségét.

Ama korlátok ledöntése, amelyek a nyugati kulturájának eredményeitől elzárnak, egyik fontos feladata ennek a hadjáratnak. Mi nem kerestük ezt a háborút: a támadásoknak és rágalmaknak szakadatlan sorát, azzal tettezte Oroszország, hogy rátámadjon a monarchiára és a szövetséges német birodalomra. Így jutott felséges hadurunk abba a kényszerhelyzetbe, hogy

fegyvert ragadjon, az az uralkodó, akinek egyedül köszönhető évtizedek óta Európa békéje.

Oroszországnak minden lakosa, aki fegyvereink sikere folytán a mi védelmünk alá került, támogassátok a mi törekvéseinket! Egész szívvel bízzék mindenki a mi felséges hadurunk igazságosságában és jóságában és teljesítse

mindenki hivatásának kötelességét, otthonának fentartása iránti kötelességét és azt a feladatot, amelyet a mindenható akarata a mostani fordulattal nektek kijelölt.

A császári és királyi osztrák-magyar hadsereg főparancsnok-sága.

A monarchia csapatai előnyomultak Orosz-Lengyelországba.

Budapest, augusztus 9. (Hivatalos jelentés): A tegnapi napon Michowig előnyomult csapataink derekasan folytatták az offenzívát

estig a hegységek 40 kilométernyi ujabb területen birtokunkban voltak.

Ezzel kapcsolatban a Visztula partján álló csapatok átkeltek a folyón és a tulsó parton foglalták állást. Keleti Galiciában csapatunk hatalmukba ejtették az ellenséges területen fekvő Radziwelow határhelyiséget, mely Werczyggal szemben fekszik, azután Woloczysk helyiséget, mely Podwoloszykkel szemben fekszik, és orosz Novsoelicát Csemovitz közelében. Az ellenséges lovasjárórség minden kísérletét, hogy keleti és Keleti Közép-Galiciába betörhessen, megghiúsítottuk Závovca mellett. Bródy és Tarnopol között az ellenséges támadás visszaverésekor négy orosz kozák elesett és kettő megsebesült.

Lemberg (augusztus 8. éjjel.) A Gazetta Dorana jelenti Krakóból, hogy az éjjel 800 galíciai önkéntes meglepetészerű támadást intézett mintegy 1000 alvó kozák ellen. Michovpál Frank kapitány vezetése alatt. A harc néhány óráig tartott és a kozákok teljes visszavonulásával végződött. Az oroszok részéről mintegy 400 halott és sebesült volt a mi részünkről 140 halott és sebesült. Michov a mi birtokunkban van.

Budapest, éjjel 2 óra. Galíciai határon több támadást visszavertünk. Veszteség, csak két szotnya kozákokot visszavertünk, veszteségük kilencven halott.

Elfoglalt orosz ágyak.

Berlin: augusztus 9. A Wolf ügynökség jelenti. Tegnap este Schmalleningken, mellett Tilsitt-től három mérföldnyire kelet irányában két század orosz gyalogság és egy gépfegyver osztag megtámadott három század landwehr katonaságot. A landwehr csapatok arrakényszerítették az oroszokat, hogy Fürbolj felé vonuljanak vissza.

Berlin: augusztus 9. A német határvédelmi vadászcsapatok Billa mellett, Joehannsthalból keletre visszaverték egy orosz lovasdandár támadását. Nyolc ágyú és lőszerkocsi a németek birtokába jutott.

Bombázzuk Antivárit.

(Elnémított montenegrói társaság.)

Budapest augusztus 9. A déli harcokról az a hír érkezett, hogy a montenegróiak tegnap délután 3 óra 40 perckor heves tüzelést kezdtek a Bocobe di Cattaro táján, fekvő Teodo szakasz ellen. Tűzseregünk erőlyesen viszonozta a tüzelést, úgy, hogy a montenegróiak hamarosan elnémultak. A montenegróiak ágyúzása teljesen eredménytelen volt és sem csapatunk nem szenvedtek veszteséget, pozícióinkban sem ejtettek semmiféle kárt.

Budapest, éjjel 1.15. Távirat cenzurálva.

Tegnap 4000 montenegrói a trebinjei vártól keletre betört. A harcban mi egy tisztet, huszonegy embert, montenegróiak kétszáz halottat, számos súlyos sebesültet veszítettek. Ma Antovácnál visszaszorították montenegrói támadást.

Szigetvár cirkáló antivári-i rádió állomást gránátlövegekkel elpusztította.

Francia kegyetlenségek.

Frankfurt: (augusztus 9.) Kust, a montenegrói játékbank aligastatóját kémkedés gyanúja miatt agyonlőtték. A Rivieráról visszazérkező német, osztrák és magyar utasok borzalmas dolgokat beszélnek a franciák kegyetlenségéről.

